十三届全国人大常委会第三十七次会议闭幕

表决通过新修订的妇女权益保障法、黄河保护法等

决定任命陈一新为国家安全部部长

习近平签署主席令

栗战书主持会议

新华社北京10月30日电 十三届全国 人大常委会第三十七次会议30日上午在北 京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修 订的妇女权益保障法、黄河保护法、新修订的 畜牧法;决定免去陈文清的国家安全部部长 职务,任命陈一新为国家安全部部长。国家主 席习近平分别签署第122、123、124、125号主 席令。栗战书委员长主持闭幕会。

常委会组成人员132人出席会议,出席 人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于 批准《中华人民共和国和肯尼亚共和国关 于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准 《中华人民共和国和刚果共和国关于刑事 司法协助的条约》的决定、关于批准《中华 人民共和国和摩洛哥王国关于刑事司法协 助的条约》的决定、关于批准《中华人民共 和国和厄瓜多尔共和国关于刑事司法协助

的条约》的决定、关于批准《制止与国际民 用航空有关的非法行为的公约》的决定。

会议表决通过了全国人大民族委员 会、监察和司法委员会、财政经济委员会、 教育科学文化卫生委员会、外事委员会、环 境与资源保护委员会、社会建设委员会分 别提出的关于十三届全国人大五次会议主 席团交付审议的代表提出的议案审议结果 的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表 资格审查委员会关于个别代表的代表资格 的报告。

会议经表决,免去石泰峰的全国人大教 育科学文化卫生委员会副主任委员职务。

会议分别经表决,免去杨晓超、徐令义 的国家监察委员会副主任职务,任命孙新 阳、刘学新、张福海为国家监察委员会副主 任,免去卢希、白少康、陈超英、姜信治、凌 激、崔鹏的国家监察委员会委员职务,任命 王晓萍、王爱文、许罗德、李欣然、赵世勇、 同柏、穆红玉为国家监察委员会委员。

会议表决通过了全国人大常委会关于 接受程立峰辞去全国人大常委会委员等职 务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建 明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明 巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁 仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振 武出席会议。

国务院副总理孙春兰,最高人民法院 院长周强,最高人民检察院检察长张军,国 家监察委员会负责同志,全国人大各专门 委员会成员,部分省(区、市)人大常委会负 责同志,部分全国人大代表,有关部门负责 同志等列席会议。



韩国民众悼念 踩踏事故遇难者

10月29日晚,韩国首尔 市龙山区梨泰院洞一带发 生踩踏事故。首尔消防部 门通报,截至10月30日16 时30分,事故已造成153人 死亡、103人受伤,伤亡人员 多为年轻人,不排除死亡人 数继续增加的可能。图为 10月30日,民众在韩国首尔 市龙山区梨泰院洞一带悼念 踩踏事故遇难者。

新华社发(李相浩摄)

(上接2版) 要坚持全心全意为人民服务 的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路 线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人 民、一切依靠人民,始终保持同人民群众的 血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终 干部,增强干部推动高质量发展本领、服务 作主动权。

五、切实加强组织领导

学习宣传贯彻党的二十大精神,是当 前和今后一个时期全党全国的首要政治任 强组织领导。

习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。各级 组织、宣传部门和其他有关部门,要在党 委(党组)统一领导下,密切配合。组织部 门要把学习宣传贯彻党的二十大精神与 干部教育培训工作、加强领导班子建设和 同人民同呼吸、共命运、心连心。要加强实 基层党组织建设结合起来。宣传部门要扎 践锻炼、专业训练,注重在重大斗争中磨砺 实做好党的二十大精神宣传工作,营造学 际、尊重规律,紧密联系广大党员干部群众 习贯彻党的二十大精神的浓厚氛围。工 群众本领、防范化解风险本领, 牢牢把握工 会、共青团、妇联等群团组织要充分发挥 自身优势,开展各具特色的学习教育活 发现解决存在的问题。

2.牢牢把握正确导向。要坚持团结稳 务。各级党委(党组)要把学习宣传贯彻党 定鼓劲、正面宣传为主,弘扬主旋律、传播 的二十大精神摆上重要议事日程,切实加 正能量,巩固壮大主流思想舆论,着力用 党的二十大精神统一思想、凝聚力量。要 1.切实负起领导责任。各级党委(党 严格按照党中央精神全面准确开展宣传, 组)要提高政治站位,按照党中央部署,结 把准方向、把牢导向,牢牢把握宣传引导 合本地区本部门实际,作出专题部署,提 的主导权、话语权。要加强对热点敏感问 出具体要求,着力抓好落实,迅速兴起学 题的阐释引导,全面客观、严谨稳妥,解疑

释惑、疏导情绪,最大限度凝聚社会共识。 要落实意识形态工作责任制,按照谁主管 谁负责和属地管理原则,切实加强对各类 宣传文化阵地的管理,防止错误思想言论

3.着力提升实际效果。要坚持贴近实 的新期待,努力增强学习宣传贯彻党的二 十大精神的吸引力感染力和针对性实效 性。要创新形式载体,丰富方法手段,善于 动。要加强工作指导,加强督促检查,及时 运用群众乐于参与、便于参与的方式,采取 富有时代特色、体现实践要求的方法,在拓 展广度深度上下功夫,使学习宣传既有章 法、见力度,更重质量、强效果。要充分运用 新技术新应用,强化互动化传播、沉浸式体 验,努力扩大工作的覆盖面和影响力,让正 能量产生大流量。

> 各地区各部门要及时将学习宣传贯彻 党的二十大精神的情况报告党中央。

(新华社北京10月30日电)

(上接1版) 前进道路上,我们要深刻把握中国式现代化的 本质要求,坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义, 实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世 界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动 构建人类命运共同体,创造人类文明新形态,坚定不移以中 国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新 的动荡变革期。前进道路上,准备经受风高浪急甚至惊涛 骇浪的重大考验,必须牢牢把握坚持和加强党的全面领 导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发 展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神的重大原 则。要深刻认识到,只有坚持和加强党的全面领导,使党 始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,才能集 聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量;只有坚持中国特色 社会主义道路,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜 的邪路,才能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手 中;只有坚持以人民为中心的发展思想,才能让现代化建 设成果更多更公平惠及全体人民;只有坚持深化改革开 放,才能把我国制度优势更好转化为国家治理效能;只有 坚持发扬斗争精神,知难而进、迎难而上,才能依靠顽强 斗争打开事业发展新天地。学习贯彻党的二十大精神,要 全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢 牢把握的重大原则,深刻理解中国式现代化理论和全面 建设社会主义现代化国家战略布局的关系,认识到前者 是后者的理论支撑,从而深刻理解全面建设社会主义现 代化国家战略布局的科学性和必然性,坚定不移把党的 二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社 会主义现代化国家新胜利。

习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外 记者见面时强调:"全面建设社会主义现代化国家寄托着 中华民族的夙愿和期盼,凝结着中国人民的奋斗和汗水。 中国式现代化是中国共产党和中国人民长期实践探索的 成果,是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨,所以伟大;惟 其艰巨,更显荣光。"为了这一事业,无数先辈筚路蓝缕、 披荆斩棘,进行了艰苦卓绝的奋斗。现在,我们已经实现 了第一个百年奋斗目标,正意气风发向第二个百年奋斗 目标进军。党的二十大就新时代新征程党和国家事业发展 制定了大政方针和战略部署,蓝图已经绘就,号角已经吹 响。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定志不改、道不变 的决心,坚持中国特色社会主义道路、以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴,踔厉奋发、勇毅前行,我们一定能 完成全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿,创造无愧 于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩,赢得更加伟大的 (新华社北京10月29日电 人民日报 胜利和荣光。 10月30日评论员文章)

"云科粳1号" 创糯稻两项高产纪录

日电(记者杨静)近日,在云 南永胜县顺州镇的高寒糯 稻种植区,云南省作物学会 邀请相关专家,对"云科粳 1号"的百亩示范样板进行 测产验收。测产结果显示, 亩方平均亩产722.85公斤, 产量高产纪录。

有代表性的田块进行实收 供了优质水稻品种支撑。 测产。测产结果显示,最高 亩产806.03公斤,最低亩产 647.14公斤,百亩方平均亩 作物研究所选育的常规优 产722.85公斤。根据云南 质香糯米,2021年通过云 省农业科学院粮食作物研 南省品种审定,本次测产的 究所委托的第三方机构文 顺州镇海拔为2240米。

新华社昆明 10 月 30 献检索结果显示:最高亩产 和百亩方平均亩产分别为 我国高寒地区糯稻种植亩 产和百亩方平均产量的最 新高产纪录。

品种第一选育人、云南 最高亩产为806.03公斤,百 究所研究员李小林介绍, "云科粳1号"是常规优质 分别创下我国高寒地区糯 香糯米,该品种具有抗性 稻种植亩产和百亩方平均强、产量高、适应性广、口感 软糯适中等特点。此次"云 专家组按照农业农村 科粳1号"在高寒地区获得 部高产创建测产验收办法, 高产,为推动高寒地区稻农 随机选取好、中、差3个具 增产增收,助力乡村振兴提

> 据了解,"云科粳1号" 为云南省农业科学院粮食

文明健康 有你有我

跑赢病毒

疫情防控,人人有责!

